

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

## Боевые задачи комсомола

Отлично подготовиться к севу, быть первыми залепалами стахановской работы на полях, трудиться с угрюмой энергией—такова священная обязанность сельских комсомольцев.

Образцы самоотверженного труда показали комсомольцы в подготовке к проведению первой военной весны. Комсомольцы создали специальные бригады по ремонту тракторов, машин и сельхозинвентаря. Они являлись проводниками агромероприятий, обеспечивающих высокий урожай.

Так, в колхозе "Ульгули" (секретарь Т. Сатыбалдин) комсомольцы и молодежь провели снегозадержание на площади 420 га. По примеру Т. Сатыбалдина тов. Сальменов А., Матуш Гриша и другие обучают индивидуальных коров работе в упряжке, готовя дополнительную тягловую силу на весенний сев. Читая большое значение использования внутренних ресурсов, комсомольцы и молодежь собрали 73 старых запасных частей, подлежащих восстановлению. Все 38 членов организаций в дни сева будут работать непосредственно в поле. Из них 8 человек будут работать трактористами. Тов. Абильманова и Раҳметжанова будут работать сеяльщиками Асанов, Жуматов и другие—плугатарями, Т. Сальменов и Сатыбалдин—учетчики.

Так по боевому отвечают на призыв тов. Сталина комсомольцы и молодежь колхоза "Ульгули".

Но к сожалению, имеются еще и такие секретари комсомольских организаций и отдельные комсомольцы, которые проявляют полную беспечность, бездействие и абсолютную пассивность, стоят в стороне от подготовки к весеннему севу. К числу таких относятся комсомольские организации колхоза "Победа" (секретарь тов. Ахметов), колхоза "Кызыл-жар" (секретарь тов. Альмуханов), Ново-Ивановской МТС (секретарь т. Горина) и другие.

Райкому комсомола и помощникам начальников политотделов по комсомолу необходимо добиться серьезного организационно-политического укрепления комсомольских организаций, поднять их на уровень требований военного времени.

Всю комсомольскую энергию направить на практические дела. Посеять как можно больше и добиться высокого урожая—это сейчас боевая задача комсомола. Нужно повседневно руководить и направлять инициативу комсомольцев и молодежи на такие мероприятия, как вывозку на ваза, заготовку местных удобрений, сбор металломолота, сбор запасных частей. Нужна строжайшая борьба за экономию горючего, борьба за выработку комсомольского минимума—350 трудодней, за шефство над молодняком, подготовку коров и молодняка к работе. Качественная обработка земли, борьба за самые сжатые военные сроки проведения весеннего сева—таковы задачи.

Вот какими вопросами должны жить и действовать все комсомольские организации нашего района. И только тогда мы с честью сможем сказать, что помогаем фронту в окончательной победе над врагом.

## Выходите на соревнование, сельская молодежь!

Ко всем комсомольцам и несоглашенному молодежи колхозов, совхозов, МТС Казахстана

Дорогие товарищи!

Наступило горячее время в жизни колхозной деревни. В южных районах уже начались севы. Недалек час, когда во всех колхозах, совхозах, МТС Казахстана развернутся весенне-полевые работы. В отличие от прошлых лет они будут проходить в условиях Великой Отечественной войны—это первая военная весна.

На огромной территории идет кровопролитная борьба героической Красной Армии со злым и подлым врагом советского народа—германским фашизмом. От исхода ее зависит счастье, свобода и независимость нашего народа. В этой ожесточенной борьбе преступно быть посторонним. Każdy, кому дорога наша любимая Родина, кому дорого наше Советское государство, обязан все свои силы, энергию и самую жизнь целиком отдать общенородному делу победы над врагом. Час окончательного разгрома и уничтожения врага приближается. И он наступит тем скорее, чем энергичнее, в полную силу мы сумеем помочь нашим дорогим товарищам-фронтовикам. Мы, сельская молодежь, призваны оказать неоцененную помощь фронту, ибо, как говорит Михаил Иванович Калинин, если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные".

Посевная—это тот же фронт. Вся страна, великий Сталин ждут от нас сейчас самоотверженного труда, чтобы весенний сев был проведен образцово и в максимально скратые сроки, чтобы посевная площадь была увеличена и заложен фундамент обильного урожая хлеба, риса, проса, сахарной свеклы, овощей, хлопка военного 1942 года.

Скажем прямо, тяжесть проведения настоящего сева в огромной степени ложится на наши плечи—на плечи сельских комсомольцев и комсомолок, на плечи молодых колхозников и колхозниц.

Являясь первым помощником большевистской партии, мы должны успешно решать вопросы, связанные с быстрым проведением полевых работ, стать подлинными организаторами не только молодежи, но и всех колхозников и колхозниц.

Комсомольцы нашего колхоза правильно поняли свою задачу. Мы приняли самое деятельное участие в подготовке к посевной компании. Мы проводили рейды по проверке готовности сельскохозяйственного инвентаря, сообщая правление о всех ненормальностях и добиваясь немедленного их устранения. Член нашей организации Николай Клевцов, не считаясь со временем, по 12-14 часов работал на ремонте. Внутри колхоза мы изыскали запасные части к плугам, боронам, сеялкам, что помогло нам их быстрее отремонтировать. Большую задату мы привезли с семенами: помогли правление колхоза их заготовить, очистить и довести до нужной кондиции. Сотни тонн павоза, десятки центнеров волы, куриного помета собрали мы по своим дворам и вывезли на поля. Наши комсомолки Анастасия Зайцева, Валя Гакова, Надя Кирпичникова и другие, зная, что колхоз впервые в этом году будет сеять сахарную свеклу, упорно и настойчиво изучали агрономию этой культуры. И сейчас мы можем с гордостью сообщить вам, что наш колхоз готов к севу.

С первыми теплыми днями все началось—78 лошадей и 70 волов, упитанность которых доведена до вышесредней, а также много яловых коров—выйдет в поле. За плугом, сеялкой, бороной пойдут комсомольцы. Из 42 членов организации 35 комсомольцев в дни сева будут работать непосредственно в поле. Семи комсомольцам правление доверило ответственное дело—быть звеневыми. Четыре комсомольца сядут за руль трактора.

Успех сева решается в борозде. Поэтому мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, внимательно посмотрите на каких участках работают комсомольцы, молодежь. Сделайте так, чтобы абсолютное большинство комсомольцев, молодежи во время сева находилось непосредственно на полевых работах.

Несколько дней назад в наш колхоз пришла газета с речью товарища Калинина на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. Изучая этот замечательный документ, являющийся программой действия сельских комсомольцев всего Советского Союза, мы

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Комсомольцы! Будьте боевыми организаторами! Силой личного примера, хорошей работой на полях увлекайте за собой матерей, сестер, братьев, отцов на самоотверженный героический труд!

## Братская помощь советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированных.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в действующую Армию.

## Собрание женщин села Иртышка

3 апреля сего года в клубе имени Воронилова состоялось собрание женщин с. Иртышка, посвященное обсуждению обращения городского собрания женского актива города Алма-Ата и Алма-Атинского сельского района. На собрании присутствовало около 300 женщин.

С большим вниманием собрание выслушало выступление тов. Лемякиной. Несмотря никакие трудности,—говорит тов. Лемякина,—я постараюсь оправдать доверие райкома партии, который посыпает меня помпом в колхоз им. Калинина на период весеннего сева. Я сделаю все, чтобы развернуть действенную агитационно-massовую работу в бригаде, которая будет способствовать быстрейшему проведению сева".

Тов. Пушкина, курсантка школы механизации, сказала: "На днях мы заканчиваем занятия и разъезжаемся в колхозы. Овладев стальным комом, я обязуюсь, все свои силы и знания отдать для быстрейшего окончания сева, а за первые две недели вслахать 120 га."

Тов. Дундукова призвала всех женщин работать на своих постах, не покладая рук и оказать практическую помощь колхозам в проведении весеннего сева, тем самым приблизить час окончательного разгрома ненавистного врага.

На собрании была принята резолюция в которой говорится: "В ответ на обращение женщинам Казахстана, мы, женщины с. Иртышка окажем практическую помощь колхозам в проведении весеннего сева и добьемся высокого урожая на социалистических полях; посевем индивидуальные огороды и окажем помощь в посадке огородов организациям; создадим свою продовольственную базу".

После собрания был дан концерт силами Киевского ансамбля цыганской песни и пляски.

К. Степанова

## 35 тонн металломолота

Комсомольцы, учащиеся и несоглашенному молодежь Суворовского зерносовхоза активно участвуют в сборе металломолота. Всего собрали 35 тонн. Сбор продолжается.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, авиацистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1630 мин, 200 снарядов, 150 тысяч патронов, две радиостанции, 9 тысяч метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Зенитчики части, которой командаются капитан Прохоров (Северо-Западный фронт) в марте месяце сбили 12 вражеских самолетов.

Отделение командира Панкратиева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и прорвали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд т. Б., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощадки сброшены под откос; остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погибли 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом место крушения бронепоезда, не дакомиссии.

вая гитлеровцам восстановить поплотно железной дороги.

Пленный солдат 4 роты 181 полка 52 немецкой пехотной дивизии Густав Перстдорф рассказал: «17 января 1942 года меня мобилизовали в армию и направили в резервный батальон. Здесь я встретил около 50 солдат—полукалек, не пригодных к военной службе. Так, например, солдаты Гергардт Файн и Гергардт Бернаги очень плохо видят и совершают ошибки при стрельбе. Тем не менее их всех, вместе со мною, послали на фронт. Здесь я узнал, какие огромные потери понесла германская армия. В 181 полку осталось всего 120 активных штыков. Я заключил, что при таком положении совершено бессмысленно продолжать войну и в первом же бою добровольно сдался в плен».

В письме к матери немецкий лейтенант Курт Коттова сообщал: «.... Из Франции сюда прибыла свежая дивизия... 5 батальонов этой дивизии выгрузились и вскоре были окружены русскими. Новая дивизия имеет уже большие потери убитыми и ранеными.

Фашистские изверги разорили до тла деревню Колыхманово Смоленской области. Ограбив колхозников, немцы сожгли и взорвали дома, расстреляли многих мирных жителей. Среди убитых гитлеровцами колхозники—Ковалев, Короткова, Филатова, Орехова и 20 раненых красноармейцев. Бандиты угнали в тыл оставшихся в живых колхозников. При переходе через реку Угру немцы сбросили с моста на лед женщину с двумя малолетними детьми.

Жители двух румынских сел близ Хыршова оказали вооруженное сопротивление продовольственной комиссии, прибывшей в уезд для реквизиции у крестьян зерна и скота. Крестьяне категорически отказались отдавать последний хлеб. Когда комиссия стала силой отбирать продовольствие жители вооружившись топорами и кольями, убили 7 членов комиссии.

## Увеличим посевы картофеля

Картофель имеет большое значение в народном хозяйстве, как продукт питания и как сырьевая материал, идущий на получение спирта, синтетического каучука, крахмала, паточной промышленности и др. В дни отечественной войны значение картофеля возрастает, а поэтому мы должны максимально увеличить площасть его посева.

В этом году мы должны добиться высокого урожая картофеля, а поэтому мы должны применить максимальную агротехнику в ее возделывании. Одним из главных требований получения высокого урожая является выбор сорта. Основные сорта—ранняя роза и эпикур и допустимый сорт—лорх. Для посадки отбираются совершенно здоровые клубни, весом в 50 гр. При недостатке посадочного материала крупные, яровизированные клубни можно разрезать на несколько частей, весом 15-20 гр. с 2-3 ростками.

Лучшей почвой для посадки картофеля являются супесчаные или легкие суглинистые и черноземные почвы. Почва должна иметь достаточную влажность. Непригодными почвами являются засоленные.

Обработка почвы под картофель обыкновенно проводится осенью. Осенью поднимают зябь, глубиной

20-24 см, а весной после боронования зяби проводится предпосевная перепашка, глубиной 18-20 см.

Одним из самых важных условий получения высокого урожая является снабжение растения питательными веществами: навоз, куриный помет, зола и минеральные удобрения.

Навоза под картофель нужно вносить по 30-40 тонн на 1 гектар. На суглинистых почвах навоз вносится осенью, а на песчаных и супесчаных весной под весеновспашку. Птичий помет вносится в количестве 7-8 центнеров на 1 гектар. Перед внесением его нужно высушить, измельчить и просеять через решето. Золы вносятся 1-1,5 центнера.

Посадку картофеля нужно проводить под плуг.

Посадку нужно проводить тогда, когда температура почвы на глубине 10 см. будет 7-8 градусов, глубина заделки 10-12 см. После посадки нужно провести боронование по рядкам в один-два следа. С целью сохранения влаги и борьбы с сорняками необходимо проводить дополнительное боронование. Первое боронование по всхожести и второе, когда ботва картофеля достигнет 7-10 см.

Самое главное в уходе, на что

## Партийная жизнь

### Носители отсталых настроений

В колхозе им. Калинина насчитывается 4 члена и один кандидат партии. Казалось бы, что в суровую пору отечественной войны такое количество коммунистов должно было обеспечить полнокровную жизнь колхоза. Но на деле этого нет.

Секретарь партийной организации тов. Налетенко запустил партийную работу, пренебрегает обязанностью секретаря руководителя. За весь этот год тов. Налетенко провел одно только партийное собрание, на котором умудрился сделать три доклада: о выполнении указаний тов. Сталина; о выполнении решений VI пленума ЦК КП(б)К; о трудоустройстве эвакуированного населения.

К сожалению сказать, даже по таким важнейшим вопросам коммунисты свели обсуждение к своим личным делам и интересам.

Колхоз им. Калинина очень плохо готовится к севу. На фермах и до сих пор творятся прямые преступления. Но даже все эти тревожные

в помощь коммунистам колхоза районом послал тов. Швайко. Но тов. Швайко в последнее время в колхозе не бывает, а если и приезжает, то проходит мимо существования партийной организации колхоза.

Война является серьезнейшей проверкой качества каждого коммуниста. Об этом коммунисты колхоза Калинина сбываются не забывать.

А. Огнева.

## По селу и району

### На построение танковой колонны «Народный учитель»

Учителя и технические работники Иртышской СШ на производственном совещании единодушно встретили призыв учителей 13-й железнодорожной школы города Куйбышева о построении танковой колонны «Народный учитель» и постановили отчислить 2-х дневный заработок, призыва всех учителей Иртышского района принять активное участие в строительстве танковой колонны «Народный учитель» Маклецова

### На сооружение танковой колонны „Пионер“

Учащиеся Иртышской средней школы горячо отклинулись на призыв о сборе средств на строительство танковой колонны „Пионер“. 4 апреля силами учащихся были поставлены павильоны „Сорочинская ярмарка“ и „Майская ночь“. Вырученные средства в сумме 600 рублей учащиеся перечислили на построение танковой колонны „Пионер“. М. Ивина.

### Новый отряд трактористов

Механизаторские кадры Каймановичского совхоза пополнились новым отрядом трактористов. 11 человек, преимущественно женщины, с успехом окончили трехмесячные курсы трактористов

### Что показал общественный смотр

При проведении общественного смотра готовности к севу выявлено, что колхоз им. Шевченко к севу еще не готов.

Трактора, прицепы, сеялки и один тракторный плуг не отремонтированы. Трактористов требуется 7, имеется 4 и 4 человека. Остальной сельхозинвентарь отремонтирован, а также заготовлены запасные ярма, вояца и барки. Живым тяглом на посевные работы колхоз обеспечен. Рабочий скот средней упитанности. Кормами обеспечен полностью. К работе будет привлечено 30 колхозных коров и 18 коров колхозников. Рабочий план проведения сева составлен. Участки за бригадой и звеньями закреплены. В работу втянуты 35 женщин.

Председателю колхоза тов. Малюку, членам правления и всем колхозникам нужно мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие дни закончить подготовку к севу. Член смотровой бригады Н. Чопова

Ответ. редактор Н. Н. Лемберт